

# «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»

В памятной акции участвовали тысячи камчатцев

**9 МАЯ В ЧЕСТЬ 73-Й ГОДОВЩИНЫ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ В ПЕТРОПАВЛОВСКЕ-КАМЧАТСКОМ СОСТОЯЛИСЬ ВОЕННЫЙ ПАРАД И ПАМЯТНАЯ АКЦИЯ «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК».**

## ПАРАДНЫЙ РАСЧЁТ

По главной площади краевого центра торжественным маршем прошли 11 парадных расчётов и больше 20 единиц военной техники. В параде приняли участие более 800 человек — военнослужащие всех родов войск, дислоцирующихся на Камчатке, подразделения МЧС и Погрануправления ФСБ РФ.

Затем по площади проехала военная техника, стоящая на вооружении Войск и Сил на северо-востоке России. Жители и гости Камчатки смогли увидеть новейшие станции спутниковой связи на базе БТР-80, подвижные миномётные и зенитные ракетные расчёты на автомобилях «КамАЗ», пусковые установки ЗРК С-400 «Триумф», зенитный ракетно-пушечный комплекс «Панцирь-С», реактивные системы залпового огня «Град» и специальную технику.

Горожанам также показали пусковые установки берегового ракетного комплекса «Бастисон», поступившего на вооружение камчатской группировки в



Участники акции прошли с портретами родственников.

2017 году. Он предназначен для защиты морского побережья протяжённостью свыше 600 км, способен поражать надводные корабли разных типов и классов в условиях интенсивного огневого и радиоэлектронного противодействия. Впервые на параде были представлены новые бронетранспортёры БТР-82А.

**2 243**

**КАМЧАТЦА  
НЕ ВЕРНУЛИСЬ  
С ВОЙНЫ.**

В День Победы на главную площадь Камчатки пришли немало жителей и гостей края. Военные угощали всех желающих кашей, которую готовили на 6 полевых кухнях.

## САЛЮТ ПОБЕДЫ

После парада в центре Петропавловска-Камчатского состоялось шествие «Бессмертного полка». Впервые патриотическую акцию возглавил оркестр, следом за которым пронесли копию Знамени Победы и флаги Городов воинской славы. Также впереди прошла колон-

на военно-исторического клуба «Петропавловск», участники которой были одеты в военную форму времён Великой Отечественной войны.

В шествии участвовали тысячи камчатцев. С портретами своих родственников — солдат, матросов и офицеров Великой Отечественной и Второй мировой войн — они прошли от Дома быта «Чайка» до Озерновской косы. Трансляция парада и памятной акции «Бессмертный полк» шли на большом экране, установленном на площади Ленина.

В районе автобусной остановки у Камчатского театра драмы и комедии проходила тематическая выставка «Техника Победы». Горожане и гости краевой столицы смогли увидеть автомобили и оружие середины прошлого века. А у стелы «Город воинской славы» работала мобильная палатка «Судьба солдата», в которой волонтеры помогали всем желающим отыскать имеющуюся на специализированных порталах в сети Интернет информацию о родственниках, пропавших во время Великой Отечественной войны.

Празднование Дня Победы в Петропавловске-Камчатском завершилось праздничным салютом.

Семён ГУЛИН

## ВЫПЛАТЫ КО ДНЮ ПОБЕДЫ

### СОЦПОМОЩЬ

**Какие социальные выплаты получат ветераны в честь праздника?**

С. Алиев, Елизово

Ветераны Великой Отечественной войны, проживающие в Камчатском крае, в преддверии Дня Победы получили единовременные выплаты в размере 5 тысяч рублей, сообщили в министерстве социального развития и труда региона.

Социальную помощь получили участники военных действий, труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, инвалиды ВОВ и жители блокадного Ленинграда. На эти цели из кра-

евого бюджета было выделено более 2,5 миллионов рублей. В этом году выплаты получили 514 человек.

Кроме того, в соответствии с Указом Президента России В. Путина Пенсионный фонд России осуществит единовременную выплату инвалидам и участникам Великой Отечественной войны ко Дню Победы. Её размер составляет 10 тыс. рублей. Она приурочена к празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Как сообщил руководитель пресс-службы Отделения ПФР по Камчатскому краю Максим Дьяченко, деньги будут выплачены в течение мая — июня вместе с другими пенсионными и социальными выплатами.

## «ШТУРМОВАЛИ БЕРЛИН»

### ИГРА

**Сколько человек приняли участие в игре «Штурм Берлина»?**

Ю. Прядкин, Петропавловск

6 мая на левом берегу реки Авача в районе антенного поля в девятый раз прошёл «Штурм Берлина». Как рассказал председатель Федерации страйкбола Камчатки Константин Третьяков, военно-тактическая игра не является реконструкцией, но её сценарий имеет в основе реальное жесточайшее сраже-

ние, вошедшее в историю как штурм Зееловских высот, который прошёл в апреле 1945 года в 90 км от Берлина.

В этом году в камчатском «штурме» приняли участие около 300 человек. По всему полигону звучали взрывы, миномётные выстрелы, автоматные очереди и сотни людей шли в атаку под Знаменем Победы. Как отмечают организаторы, по ощущениям и масштабу игра с каждым годом становится всё серьёзней и интересней. Всё большее число игроков приезжает на игру в одежде времён Великой Отечественной войны.

## В ПРИРОДНЫЙ ПАРК — ПО ОНЛАЙНУ

### ЭКОЛОГИЯ

**Можно ли оформить посещение природного парка «Вулканы Камчатки» через Интернет?**

Г. Баев, Петропавловск

Желающие побывать в природном парке «Вулканы Камчатки» получили возможность оформить разрешение на региональном портале gosuslugi41.ru. Ещё недавно для этого надо было ехать в Елизово.

Руководитель краевого агент-

ства по информатизации и связи Инга Леонтьева рассказала, что это значительно упростит процедуру оформления допуска. Запрос на получение разрешения рассматривается в течение одного рабочего дня, на портале можно сразу оплатить рекреационный сбор, и после поступления оплаты разрешение будет отправлено на электронную почту. Останется лишь только распечатать его, взять с собой паспорт и отправиться в путешествие. Размер оплаты для граждан России составляет 400 рублей, для иностранцев — 600.

## КРУИЗНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

### ТУРИЗМ

**Сколько круизных лайнеров посетит в этом году Камчатку?**

А. Репин, Петропавловск

Круизный сезон на Камчатке в этом году открыл пассажирский лайнер «Celebrity Millennium». Он зашёл в порт Петропавловска-Камчатского 3 мая и вечером того же дня отправился в Канаду. На борту лайнера на полуостров прибыли 2 089 туристов из США, Японии, Канады и других стран и

961 член экипажа. Для них была подготовлена экскурсионная и туристическая программы.

Как сообщила руководитель краевого агентства по туризму и внешним связям Елена Стратонова, следующий большой круизник — «Norwegian Jewel» подойдёт к берегам Камчатки 14 мая. Всего в рамках круизной программы в этом году запланировано 15 заходов судов. Общее число туристов, которые посетят разные районы Камчатки, составит около 6,5 тыс. человек. В прошлом году к нам заходили 12 круизных судов — на которых было около 5,6 тысячи туристов.

## КСТАТИ

За годы Великой Отечественной войны в армию были призваны 23 тысячи 292 камчатца, в том числе 14 тысяч 607 — из Петропавловска-Камчатского. В «Книге памяти» с именами камчатцев, не вернувшихся с фронтов Второй мировой войны, значатся 2 тысячи 243 фамилии. Более половины камчатских ветеранов участвовали в боевых действиях на Курилах, Сахалине, в Китае и Корее, где была разбита миллионная Квантунская армия. Война для них закончилась только в сентябре 1945 года.

### «Территория «Зенита»:

**авиакомпания «Россия» исполнила мечту победителей национального проекта**

Лайнеры авиакомпании «Россия» прибыли в г. Санкт-Петербург с победителями проекта «Территория «Зенита» на борту — болельщиками из Уфы и Омска. Фанатов познакомили с родным городом их любимой команды, а затем пригласили на матч «Зенит» — «ЦСКА», который состоялся на стадионе «Санкт-Петербург».

Футбольный клуб «Зенит» совместно с авиакомпанией «Россия» объявили о старте масштабного проекта «Территория «Зенита», в рамках которого объединились болельщики легендарного клуба по всей стране. Фанаты из всех городов отмечали себя на карте и оставляли воодушевляющие пожелания своим кумирам, футболистам «Зенита».

Первыми победителями стали Артём Кузнецов из Омска и Александр Климин из Уфы — их пожелания оказались самыми тёплыми и искренними. Фанаты получили в подарок путешествие на матч против «ЦСКА» на домашней арене сине-бело-голубых.



Болельщики смогли увидеть встречу с армейцами, побывали в подтрибунных помещениях и на газоне самой посещаемой арены страны, где получили подарки от клуба и авиакомпании «Россия».

— Счастлив, как ребёнок, — поделился впечатлениями Александр Климин. — Спасибо за такой прекрасный подарок!

Реклама

## ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ ДЛЯ ВETERANОВ

## ОБЩЕСТВО

Как заботятся о здоровье ветеранов ВОВ?

Е. Васина, Петропавловск

На Камчатке сегодня проживает около 300 ветеранов войны, жителей блокадного Ленинграда, вдов инвалидов и ветеранов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей. Каждому из них обеспечена ежегодная углубленная диспансеризация, сообщила министр здравоохранения региона Татьяна Лемешко.

Диспансеризацию ветеранов проводит 21 учреждение здравоохранения края, где организовано 56 палат для комфортно-го круглосуточного пребывания

в стационаре. В военном госпитале выделено 7 палат повышенной комфортности на 17 койко-мест для размещения ветеранов войны. Углубленный медосмотр уже прошли 156.

Как отметила министр, медицинская помощь оказывается ветеранам вне очереди. Ежемесячно осуществляется активный патронаж ветеранов ВОВ на дому с осмотром участкового врача-терапевта, при наличии показаний осмотры врачами-специалистами, такими как невролог, офтальмолог, оториноларинголог, хирург, уролог, эндокринолог, кардиолог. Лекарственными препаратами ветераны обеспечиваются в день обращения, 87 человек получают их на дому.

## ХЛЕБНЫЕ РАСХОДЫ

## ЦЕНЫ

С чем связано подорожание хлеба?

В. Квасов, Петропавловск

Крупнейший производитель хлеба в Петропавловске-Камчатском ОАО «Петропавловский хлебокомбинат» с 1 мая поднял отпускные цены на свою продукцию. В компании объясняют это ростом расходов.

Сильнее всего подорожал один из самых популярных сортов хлеба — «Камчатский». Буханка выросла в цене сразу на два рубля, сегодня её оптовая цена — 45 рублей (розничная —

от 48 до 50 рублей). Подорожала и остальная продукция предприятия.

Директор ОАО «Петропавловский хлебокомбинат» Анна Титова рассказала, что предприятие вынуждено было поднять цены на свою продукцию. «Мы не повышали цены полтора года. За это время выросли издержки, в частности, мы трижды повышали зарплату сотрудникам. Все расчёты и обоснования представлены в правительстве края», — сообщила Титова.

Цены на так называемый социальный хлеб — «Дарницкий» и «Авачинский» в собственных торговых точках предприятия остались на прежнем уровне.

## ПОДОЖГЛИ СУПЕРМАРКЕТ

## КРИМИНАЛ

Что за история в стиле бурных 90-х произошла в краевом центре?

С. Лесин, Петропавловск

В ночь на 1 мая двое неизвестных пытались поджечь супермаркет «Шамса» в микрорайоне Зазеркальный в Петропавловске-Камчатском. Полиция ведёт расследование по факту попытки повреждения чужого имущества путём поджога, сообщила в УМВД по Камчатскому краю.

Действия злоумышленников сняла видекамера, находящаяся

в магазине. На видео видно, как около 2:30 ночи к дверям подходят двое мужчин в масках. Первый разбивает стекло монтировкой, второй забрасывает в тамбур здания два рюкзака. Первый злоумышленник поджигает спичку и бросает внутрь. Затем оба убегают.

На место происшествия оперативно прибыли пожарные. Ущерб, нанесённый поджигателями, оказался небольшим — в результате пожара в коридоре магазина размером 9 на 12 метров повреждена внутренняя полимерная отделка на площади 5 квадратных метров и банкомат. Полиция устанавливает личности злоумышленников.

## ОСМОТРЕЛА ПЕТРОПАВЛОВСК

## ЛЮДИ И ЗВЕРИ

Откуда взялась ондатра в центре Петропавловска?

А. Столбов, Петропавловск

Жители Петропавловска сняли на видео ондатру, бегающую возле стелы Город воинской славы, на минувшей неделе. Как рассказали в Камчатском научно-исследовательском институте рыбного хозяйства и океанографии, зверёк, видимо, выбежал к людям в поисках места для жилья или еды.

По словам специалистов, ондатры обитают неподалеку от места съёмки. «Норы этих животных можно увидеть на берегу Култучного озера, напротив пожарной части, в болотистой части озера, пояснила сотрудник КамчатНИРО, педагог дополнительного образования лица № 46 Арина Николаева.

На Камчатку ондатр завезли вместе с бобрами в 70-х годах прошлого века. Последние так и не смогли прижиться на полуострове, а мускусные крысы теперь чувствуют себя в городе как дома.

## «ШИННАЯ» ПРОБЛЕМА

Водителей призывают сдавать отработавшую резину

ЕЖЕГОДНО ВЕСНОЙ ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ СТАЛКИВАЕТСЯ С «НЕРАЗРЕШИМОЙ» ПРОБЛЕМОЙ. АВТОЛЮБИТЕЛИ «ПЕРЕОБУВАЮТСЯ», И В ГОРОДЕ ПЯВЛЯЮТСЯ ГОРЫ ОТРАБОТАННОЙ АВТОРЕЗИНЫ.

## СДАЙ САМ

На днях администрация краевого центра объявила о старте кампании по уборке с улиц отработанных автопокрышек. В мэрии призвали автомобилистов самостоятельно сдавать шины на утилизацию.

«Начинается время смены зимней резины. К большому сожалению, сотни использованных автомобильных шин будут снова выброшены на обочины теми, кому безразлична безопасность и чистота в городе. Поэтому органам местного самоуправления по профильным направлениям необходимо начинать работу по контролю территории и выявлению несанкционированных свалок. Подрядные организации должны быть привлечены к вывозу покрышек», — сказал глава города Виталий Иваненко.

Он пояснил, в апреле полномочия администрации в части организации сбора и вывоза твёрдых коммунальных отходов с несанкционированных свалок Петропавловска были расширены. Финансирование работ предусмотрено в рамках субсидий из краевого бюджета, из которого на проведение основных мероприятий выделено 4,5 миллиона рублей.

## ПОТЕРЯЛИ СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ

По закону сдача в утиль отслужившей авторезины является прямой обязанностью каждого автолюбителя. Однако далеко не все автомобилисты сознательные.

«Сотни и тысячи отработанных шин ежегодно оказываются на обочинах дорог, где не только портят внешний вид города, но и отравляют его экологию. Не решит проблему и сжигание автопокрышек, кото-



Горы покрышек растут постоянно.

рое наносит ещё больший вред окружающей среде, так как в атмосферу мгновенно выделяется огромное количество канцерогенов, а земля, на которой было произведено сжигание шин, на десятилетия останется бесплодной», — сказали в управлении благоустройства городского округа.

10 тысяч

## АВТОПОКРЫШЕК СОБРАЛИ ЗА ЛЕТО.

Как отметили в управлении, каждый может сделать минимальный вклад в сохранение окружающей среды. Для этого требуется лишь желание правильно утилизировать старые автомобильные покрышки. Отслужившие свой срок шины необходимо сдавать на утилизацию через пункты специального приёма. Они расположены по адресам:

- ООО «Экология»: улица Высотная, дом 32 «а», телефоны: (8 415 2) 201-250, 201-360, 201-304. Стоимость сдачи автопокрышек для физических лиц осталась на уровне прошлого

года: легковой автомобиль — 100 рублей штука; джип — 200 рублей штука.

- ООО «Экостартехнологджи»: проспект Победы, база «Строймеханизации» (11 километр), офис 201, телефоны: 298-757, 348-081. Стоимость сдачи автопокрышек для физических лиц осталась на уровне прошлого года: 30 рублей за 1 килограмм.

В управлении благоустройства Петропавловска отметили, что сейчас идёт работа по организации экологической акции, которая бы позволила горожанам сдать отработанные автопокрышки бесплатно. В прошлом году акция «Город не резиновый» проходила 19-20 мая. Горожане за два дня сдали более 1,5 тысячи покрышек.

Василий КОЛЧИН

## ИФ СПРАВКА

В прошлом году в летний период в краевом центре собрали и утилизировали более 10 тысяч отработанных автопокрышек общим весом в 121 тонну. Для сбора всего «урожая» было заключено пять государственных контрактов на общую сумму 3 миллиона рублей для вывоза и обезвреживания 140 тонн автопокрышек.

Коллектив компании АО «Тепло Земли» поздравляет ветеранов, тружеников тыла и всех камчатцев с главным праздником России —

**Днём Великой Победы!**

9 мая тысячи камчатцев чтят память тех, кто ценой своей жизни дал нам возможность жить в свободной и сильной стране.

Дорогие ветераны, низкий вам поклон за жизнь и мирное небо над головой, что вы подарили нам, нашим детям и внукам! Крепкого вам здоровья, долгих лет жизни, тепла и внимания родных и близких! Всем землякам — благополучия, стабильности и мирного неба над головой!

## НАЧАТЬ С НУЛЯ

Как разбудить талант художника

**С ОЛЬГОЙ КОЗЛОВОЙ, ВЛАДЕЛИЦЕЙ СТАНЦИИ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ, Я ПОЗНАКОМИЛАСЬ НА ФОРУМЕ ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЖЕНЩИН «БИЗНЕС НА КАБЛУКАХ».**

Там было много парикмахеров, мастериц ногтевого дизайна, кондитеров. Встречались персональные стилисты, консультанты известных косметических марок, рукодельницы. Обменивались визитками организаторы праздников и владелицы детских развивающих центров.

И вдруг — хозяйка СТО, женщина, знающая всё о кузовном ремонте автомобилей, художница, которая сейчас работает над открытием в Петропавловске школы аэрографии. Эта школа стала заветной мечтой Ольги. Она сама, мама четверых детей, парикмахер с большим стажем и опытом, овладела воздушной кистью не очень давно и неожиданно для себя — однажды проснулась среди ночи и поняла, что дико хочет рисовать. А своим желанием Ольга Козлова привыкла доверять, ведь они открывают новые горизонты жизни и делают её полной и интересной.

## ВИНОВАТА МАШИНА

**- Ольга, что заставило вас заняться столь нехарактерным для женщин бизнесом — открыть станцию техобслуживания автомобилей?**

- Виновата моя машина! — смеётся Ольга. — Точнее, тот, кто её стукнул. С этим повреждением я обращалась в разные СТО, но нигде не смогла отремонтировать автомобиль: то очереди, то заламывали непомерную цену... Значит, эти услуги востребованы — поняла я и решила сделать СТО и починить, наконец, мою машину! Очень уж я её полюбила.

**- И с чего вы начали новый бизнес?**

- Выставила на продажу свою квартиру, нашла подходящее место и стала строиться. Были и проблемы, и долги. Конкуренты пытались меня вытеснить, но я выстояла, три года назад СТО «Сакура» открылось, и дело идёт. Я смогла это сделать сама, со своими детьми. Никто мне ничего не дарил, не помогал. Изучала кузов — как воздействуют удары, какие бывают повреждения, как их устранять. Теперь неплохо в этом разбираюсь. Сейчас буду ещё и механику изучать. Считаю, что сама должна понимать и знать всё,



Аэрография — не только рисунок на автомобиле.

что входит в перечень услуг моей станции.

**- У вас раньше был предпринимательский опыт?**

- Да, предпринимательством я занялась в 1999 году — открыла салон красоты. Он приносил неплохой доход, но мне больше нравилось совершенствовать своё мастерство, чем заниматься управленческой работой. Я осваивала новые техники в парикмахерском искусстве, в вязке, в ногтевом сервисе, участвовала во многих конкурсах, летала на учёбу, и оставлять на кого-то бизнес было страшно. В итоге я от него отказалась, стала работать сама — снимала помещение и ни о чём не беспокоилась. В общей сложности 25 лет проработала парикмахером.

**- Мужским коллективом легче руководить, чем женским?**

- Руководить мужским коллективом — интересно, и им со мной интересно. Трудно было подобрать кадры, потому что моё железное условие: не употреблять алкоголь. И я сумела найти таких мастеров. Сейчас у нас работают мастер кузовного ремонта, автомеханик и автоэлектрик. Я их очень ценю и доверяю им полностью. Стараюсь, чтобы им нравилось работать: заработок хороший, условия труда и отдыха комфортные. И сама у них учусь, мне это тоже интересно.

## ПРОБУЖДЕНИЕ МЕЧТЫ

**- Как возникла идея открыть школу аэрографии?**

- Однажды я проснулась среди ночи с непреодолимым желанием рисовать. Утром купила в первом попавшемся магазине карандаши и альбом и нарисовала три картины. Первые в моей жизни — никаких художественных данных у меня до этого не наблюдалось. Желание не проходило, и через два месяца я улетила в Москву на обучение.

Аэрография меня привлекла сразу многим. Во-первых, это сложная живопись: карандаш

применяется в косметологии и ногтевом сервисе, в боди-арте, на кондитерских изделиях и на различных материалах (на камнях, ракушках, стекле, дереве). В архитектуре она помогает создавать макеты. Словом, ограничений практически нет. Единственный материал, с которым не дружит аэрограф — резина. Всё остальное может быть украшено любым рисунком.

Процесс воздушной живописи — так называют аэрографию — очень



СТО работает уже 3 года.

можно стереть, мазок, нанесённый кистью, перекрыть другим мазком, а аэрографический рисунок — не подмажешь, краска накладывается очень тонко, и если что-то пошло неправильно, придётся весь рисунок стирать и переделывать заново.

**В 2014 г.**  
**ОКОНЧИЛА**  
**В МОСКВЕ ШКОЛУ**  
**АЭРОГРАФИИ.**

Во-вторых, это современное искусство, во многом экспериментальное, оно находится в поиске новых форм и возможностей, традиционная живопись в нём органично сплетена с передовыми технологиями.

В-третьих, аэрография открывает широчайший простор для творчества. Многие думают, что это, в основном, рисунок на автомобиле. Это большое заблуждение. С помощью аэрографии можно расписать не только транспортные средства, от велосипедов до грузовиков, но и украсить интерьер, мебель, ткани, поменять дизайн одежды и обуви. Аэрография

интересный. Я заболела им. Стала видеть образы буквально во всём. В камушке на обочине вижу мордочку медведя, жухлый лист превращается в жука... Рисование настолько преобразует окружающий мир, что я до сих пор не устаю удивляться.

А начинала с нуля. И поняла — если я могу, значит, могут и другие, которые даже не догадываются, что у них есть эти таланты. За суетой, за бытом люди не знают о себе многого. Уверены: «Я не умею». Но можно научиться! Стоит хотя бы попробовать развить в себе что-то новое. Поэтому я задумала основать на Камчатке школу аэрографии, и очень хочу учить детей — возможно, кто-то найдёт себя, свою будущую профессию, применит свои умения в архитектуре, в кондитерском деле, в дизайне.

## СДЕЛАТЬ НАСТОЯЩЕЕ...

**- На какой стадии воплощения ваш замысел по созданию первой и единственной школы аэрографии на Камчатке?**

- Если всё пойдёт так, как задумано, это будет единственная школа во всей России, а может, и в мире, потому что главная моя мечта, чтобы в ней бесплатно обучались дети из неблагополучных семей. Очень

сочувствую таким ребяташкам. Бегают по улицам, предоставленные сами себе. В обществе живёт стереотип, что ничего путного из них не выйдет — «у него папа такой, мама такая!». И ребёнку уже незавидную судьбу назначили. А ведь это тоже способные и талантливые дети. Они нуждаются в нашей помощи и поддержке. Я воспитала девочку из такой семьи, она девять лет прожила в моём доме, стала самостоятельной, вышла замуж и сейчас ждёт малыша. Я всегда думала: «А если бы мы не встретились, что бы с ней было?». Она во всём мне помогала, брала пример и выросла самостоятельной, независимой. Мы все ею гордимся.

Также бесплатно будут учиться дети из малообеспеченных семей и инвалиды.

Сначала я пыталась найти спонсоров для своего проекта. Но получить помощь от бизнесменов не удалось. Наверное, не умею просить, красиво преподнести проект... Рассказываю о школе, а слышу в ответ подозрения, что хочу поиметь деньги на свой бизнес. Нет, на свой бизнес у меня деньги есть. Да и вообще, деньги — не в числе моих приоритетов. В моих планах доходы играют далеко не главную роль. Для меня важна цель: я хочу сделать что-то такое, чтобы Камчатка меня запомнила.

К счастью, моя идея получила поддержку в городской администрации и в краевом агентстве инвестиций и предпринимательства — проект оценили как социально-полезный. Поэтому я работаю над бизнес-планом и надеюсь, что под его реализацию мне выделят деньги. Помещение, которое прекрасно подходит под школу, сейчас переходит в собственность горадминистрации. Я надеюсь получить его в аренду. Это помещение позволит заниматься в школе даже инвалидам-колясочникам. Там удобный заезд, широкие двери, есть возможность сделать отдельный туалет и оборудовать его как положено. Думаю, можно будет организовать социальное такси для того, чтобы привозить таких учеников. Они разовьют свои творческие способности и смогут зарабатывать деньги.

Есть замечательный педагог, готовый преподавать в нашей школе — Альгирдас Вашкелис. Он профессиональный художник, имеет образование по классам станковая живопись, рисунок, композиция. Помимо аэрографии он будет преподавать азы художественного мастерства.

Так что сейчас нужно, чтобы все детали этой мозаики совпали, чтобы всё шло по плану. Я верю, что у нас получится, и что наша камчатская школа аэрографии будет принимать учеников со всей России. Обычно камчатцы летают в разные города на учёбу. Я хочу это изменить — хочу, чтобы к нам прилетали учиться.

## АИФ ДОСЬЕ

**Ольга КОЗЛОВА.** Родилась и выросла на Камчатке. Профессиональный парикмахер, предприниматель. В 2014 году окончила в Москве школу аэрографии «eXstudio», имеющую собственную программу обучения, которая значительно расширяет область применения аэрографии. Планирует открыть в Петропавловске школу аэрографии для детей и взрослых.



Эмма КИНАС

**95 % ЛЮДЕЙ ХОТЯ БЫ РАЗ ПРИНИМАЛИ ЛЕКАРСТВА, А 30 % ДЕЛАЮТ ЭТО ЕЖЕДНЕВНО.**

## 8 СЕРЬЁЗНЫХ ОШИБОК ПРИ ПРИЁМЕ ЛЕКАРСТВ

Как вылечиться и не нагрузить организм лишней химией

Сейчас в РФ разрабатывается концепция ответственного самолечения. А какие типичные ошибки, грозящие проблемами со здоровьем, совершают почти все пациенты? Рассказывает врач-терапевт, кандидат медицинских наук Ирина Новикова.

### ОШИБКА № 1. ПОЛОВИНКА ТАБЛЕТКИ

Голова болит, но не слишком сильно. Чтобы не травить организм, вы выпиваете только половинку таблетки — мол, зачем организм травить. Этим вы добиваетесь прямо противоположного эффекта. Действующего вещества не хватает для качественного блокирования боли, а организм химию вынужден перерабатывать.

### ОШИБКА № 2. «ЧЕРЕЗ РАЗ»

Лекарство заканчивается, а до зарплаты или пенсии ещё 2-3 дня. И вы начинаете экономить заканчивающийся препарат, принимая его «через раз». Но для большинства медикаментов крайне важна стабильная терапевтическая концентрация действующего вещества в крови. Это касается в первую очередь средств, контролирующих нормальное давление, и тех, которые ответственны за снижение высокого давления; оральных контрацептивов и прочих гормональных препаратов; антибиотиков; противогрибковых средств. Нарушение баланса лекарства в крови организма, тем более если оно происходит регулярно, приведёт к устойчивости микроорганизмов к медикаменту — они как бы закаляются на низких дозах вещества, плюс резко повышается риск сердечных приступов и иных проблем.

### ОШИБКА № 3. ДЕТСКОЕ СРЕДСТВО

В целях экономии денег вы не покупаете себе, например, при простуде, жаропонижаю-

щее, а пользуетесь им же в детской дозировке, оставшимся от прошлого ОРЗ сына или внука. Вреда от этого не слишком много, но должного лечебного эффекта вы элементарно не добьётесь! Двойная доза «детской» микстуры вовсе не равна одинарной взрослой. И четыре «пшика» детского средства от насморка вовсе не то же самое, что два взрослого. Лечение будет недостаточно эффективным, а порой и попросту бесполезным.

### ОШИБКА № 4. НАРУШЕННАЯ ОБОЛОЧКА

Из соображений выгоды вы покупаете самую большую дозировку и потом принимаете половину или четверть дозы. Разламываете таблетку в оболочке или высыпаете из капсулы порошок и делите на части.

**до 50%**

ТАБЛЕТОК ПРИНИМАЮТСЯ НЕЭФФЕКТИВНО.

На самом деле лекарства в капсулах или таблетки в оболочке, к которым сейчас относятся большинство медикаментов, сделаны так специально. Оболочку изготавливают из специальных материалов, защищающих действующее вещество от желудочного сока, — тогда оно доходит до «места назначения» целостным. Или, наоборот, оболочка защищает желудок от агрессивного воздействия действующего компонента. А формы замедленного высвобождения, которые по-научному



называются «ретарды», специально созданы, чтобы лекарство высвобождалось постепенно, поддерживая нужную концентрацию медикамента в организме, создавая пролонгированное лечебное действие.

Так что нарушать целостность оболочки — грубая ошибка. Не говоря уже о том, что действующее вещество необязательно распределено в таблетке равномерно и разломанная «на глаз» она вовсе не гарантирует точности дозы.

### ОШИБКА № 5. ПОКУПКА МЕНЬШЕГО КОЛИЧЕСТВА ТАБЛЕТОК

Врач выписал антибиотик, скажем, на 10 дней, а упаков-

ка содержит столько таблеток, сколько хватит на недельный курс приёма. Экономя, вы покупаете только одну упаковку. Самовольно уменьшая курс приёма препарата, вы не даёте организму качественно долечиться. Это чревато возвращением проблемы. Курс, даже при улучшении состояния, ни в коем случае нельзя сокращать даже на полдня. Это касается не только антибиотиков, но и любых препаратов, которые назначают курсом.

### ОШИБКА № 6. САМОВОЛЬНОЕ СОКРАЩЕНИЕ КУРСА

Кашель прошёл, и вы, несмотря на предписание врача пить

таблетки неделю, прекращаете приём через 4 дня. Или температура при ангине упала, горло перестало быть красным — и вы сворачиваете приём антибиотиков: вместо 7 дней пьёте только 5. Мол, нечего лишний раз травить организм. Такое поведение в корне неверно! Причём это касается всех лекарств. Курс следует пропить неукоснительно, иначе в следующий раз таблетки просто не подействуют.

### ОШИБКА № 7. ИЗМЕНЕНИЕ ФОРМЫ ПРИЁМА

В инструкции написано — рассосать под языком, но вкус уж больно гадкий, и вы элементарно запиваете лекарство водой или, наоборот, рассасываете и разжёвываете или растворяете в воде лекарство, которое предписано проглотить. В первом случае доза активного вещества может оказаться существенно меньше необходимого, во втором — доза, наоборот, может резко увеличиться. Не занимайтесь самодеятельностью, принимайте так, как положено.

### ОШИБКА № 8. ЛЕЧЕНИЕ «КАК У ДРУГИХ»

У мужа или сына был грипп, теперь заболели вы. Ну зачем мне врач, решаете вы и принимаете те же лекарства, что были прописаны родственнику. Ещё хуже: вы начинаете лечение, которое было назначено вам год назад, когда вы тоже имели проблемы с давлением, например.

Помните: лечение должно быть строго индивидуальным, назначенным именно вам в данный момент по поводу данного заболевания. Иначе рискуете сильно навредить своему организму. Фраза «Применять по назначению врача» в инструкции не для красного словца.



Подготовила  
Юлия  
ТУТИНА,  
U.Tutina@aif.ru

Дорогие земляки! Глубокоуважаемые ветераны!  
Коллектив ЗАО НПК «Геотехнология» от всего сердца поздравляет вас

## с Днём Победы в Великой Отечественной войне!

Благодаря подвигу наших ветеранов, мы живём в счастливое время, полное улыбок и смеха, но память об этой Великой Победе будет вечно передаваться из поколения в поколение. Тяжёлый путь к миру явил множество примеров мужества, стойкости и героизма фронтовиков и тружеников тыла. Светлая память всем, кто отдал жизнь за свободу и независимость нашей Родины!

Дорогие ветераны, в этот праздничный день желаем вам крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни. Пусть вокруг процветает мир, спокойствие, дружба и единство!



# ВКЛАД В ЗДОРОВЬЕ КАМЧАТЦЕВ

Второй городской больнице Петропавловска – 80 лет

**25 МАЯ 1938 ГОДА «БОЛЬНИЦА СРВ» ПРИНЯЛА ПЕРВЫХ ПАЦИЕНТОВ. СЕЙЧАС ОНА НОСИТ НАЗВАНИЕ ГБУЗ КК «ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКАЯ ГОРОДСКАЯ БОЛЬНИЦА № 2», А НА МЕСТЕ НЕБОЛЬШОЙ АМБУЛАТОРИИ ВОЗВЫШАЕТСЯ СОВРЕМЕННОЕ МЕДУЧРЕЖДЕНИЕ С МНОЖЕСТВОМ КОРПУСОВ И ОГРОМНЫМ ШТАТОМ СПЕЦИАЛИСТОВ.**



*В преддверии юбилейной даты главный врач больницы Татьяна Рубан рассказала о достигнутых результатах и долгосрочных планах.*

## ЛУЧШЕЕ – ПАЦИЕНТАМ

Появление больницы связано со строительством Петропавловской судоремонтной верфи. Именно для рабочих была построена маленькая амбулатория, где приём вели фельдшер и медсестра, – рассказывает Татьяна Алексеевна. – А в 1938 году был подписан указ о создании «Больницы СРВ». Тогда она включала стационарное и амбулаторное отделения и была оснащена всего 18 койко-местами для пациентов. Приём вели терапевт, педиатр и акушер-гинеколог.

В 1955 году больница имела уже 125 коек: 30 терапевтических, 30 хирургических, 30 родильных, 14 туберкулёзных, 11 инфекционных и 10 психиатрических. Но размещалась она в малоприспособленных помещениях, разбросанных друг от друга на довольно больших расстояниях, что значительно затрудняло работу. С годами «Больница СРВ» развивалась, строились новые корпуса и оснащались оборудованием. С переходом в муниципальную собственность название изменилось. Сегодня в составе больницы многопрофильный стационар на 295 коек, где оказывается плановая и экстренная помощь жителям города, а также женская консультация и поликлиника, рассчитанная на 500 посещений в смену.

**Строительство нового здания поликлиники ждали не только пациенты, но и врачи, которым долгое время приходилось работать в непростых условиях.**

Да, современное, удобное, красивое 4-этажное здание введено в эксплуатацию в 2016 году. Оно позволило создать 250 рабочих мест, а также улучшить качество оказания медицинской помощи. Появилась возможность организовать приём кардиолога и онколога, что раньше было невозможно. Сейчас приём ведут



Поликлиника рассчитана на 500 посещений в смену.

все основные врачи, записаться к которым можно не только в регистратуре, но и через сайт госуслуг или по телефону.

Доступность медицинской помощи значительно выросла и с момента, когда учреждение стало участником федерального проекта «Бережливая поликлиника» – ощутимо сократилось время ожидания в очереди. Это важный показатель, ведь городская поликлиника № 2 обслуживает население бывшего Ленинского района, где проживает около 26 тысяч человек. Мы стараемся создать максимально комфортные условия для посетителей.

Большое внимание уделяем и профилактике заболеваний. Так, на базе поликлиники с декабря 2017 г. работает «Школа здоровья». Один раз в неделю терапевты проводят групповое консультирование по различным заболеваниям, на которое может записаться любой желающий. В учебном классе врачи подробно отвечают на все вопросы по теме лекции: гипертоническая болезнь, артралгия, хроническая сердечная недостаточность, ожирение, сахарный диабет и др. Расписание и темы занятий можно узнать на сайте учреждения или на приёме у терапевта. Помимо этого на экранах, установленных в поликлинике, постоянно транслируются информационные ролики. Всё это помогает значительно повысить грамотность населения в вопросах здравоохранения.

## ЗОЛОТОЙ ФОНД

**На Камчатке ощущается нехватка медицинских специалистов. Как обстоит ситуация в вашей больнице?**

Мы пережили время острейшего дефицита кадров в медучреждении. Сейчас ситуация изменилась в лучшую сторону, хотя остаётся сложной. Благодаря краевой программе (выплата единовременных пособий в размере 300-500 тысяч рублей,

предоставление служебного жилья) только в прошлом году нам удалось привлечь 26 врачей различных специальностей, в том числе 6 участковых терапевтов, и 46 медсестёр. Сейчас в штате врачей до 36 лет – 37 %, медсестёр – 56 %. Все диагностические отделения полностью укомплектованы специалистами. В коллективе работают 17 врачей высшей категорией, 13 – I категории, 3 – II категории и 37 медсестёр высшей категории, 42 – I категории, 11 – II категории.

**В 2016 г.**

## ОТКРЫЛА ДВЕРИ НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА.

Учитывая большой приток молодых специалистов, активно проводим их обучение, в т.ч. в ведущих учреждениях Москвы, Санкт-Петербурга, Казани. Ежегодно 30 % специалистов проходят обучение за пределами края, а в 2017 г. один врач стажировался в Южной Корее. Благодаря внедрению современных методов лечения мы можем оказывать те виды медицинской помощи, которые раньше требовали выезда за пределы полуострова (ортопедические, лапароскопические операции в гинекологии, хирургии, травматологии, а также высокотехнологические операции – эндопротезирование тазобедренного сустава).

**Имена многих специалистов, работающих в больнице, известны во всём крае...**

Отрадно, что есть не только кого учить, но и кому передавать ценный опыт. Два врача являются главными внештатными специалистами края: Александр Землянский, заведующий травматологическим отделением, – главный внештатный

травматолог министерства здравоохранения Камчатского края, а Линас Мажейка, заведующий хирургическим отделением, – главный внештатный хирург краевого минздрава.

Коллектив нашей больницы всегда гордился сложившимися традициями – отношением к пациентам, взаимопониманием, взаимопомощью между коллегами. Закладывались они врачами и медсестрами, которые, работая в течение многих лет, оставляли о себе долгую, добрую память. Это заслуженные врачи РФ: Олег Ефимов, который 25 лет возглавлял больницу, Вера Карпенко, Василий Дзейко, Лилия Ростомова, Надежда Рыжих. Врачи высшей категории Анатолий Кокарев, Александр Видеман, Антонина Решетова, медсестры – Светлана Старкина, Татьяна Бобриня, Надежда Евдокименко и многие другие.

Заведующая женской консультацией Елена Пирогова, заведующая терапевтическим отделением Нелли Адамова, врач акушер-гинеколог Галина Бернацкая, заведующая акушерским отделением Марина Красноженова имеют стаж работы в больнице более 30 лет. Более 40 лет работают у нас медицинские сёстры Татьяна Дятловская, Анна Крючева, Валентина Арбузова, Елизавета Удодова. Самое глубокое уважение заслуживает участковый терапевт Галина Родак – общий стаж работы в здравоохранении 58 лет, из них 51 год в горбольнице № 2. 21 марта Галине Семёновне исполнилось 80 лет.

Эти люди – наш золотой фонд, ценнейшие работники, передающие свой опыт и знания молодым специалистам.

## УЧЁНЫЕ ВРАЧИ

**За последние годы была проделана колоссальная работа. Какие планы на будущее?**

Благодаря национальным проектам и целевым программам последние 10 лет нам при-

шлось много поработать. Проведён капитальный ремонт во всех отделениях больницы, полностью обновлено медицинское оборудование. При этом приобретено дорогостоящее оборудование, позволяющее осуществлять диагностику заболеваний на современном уровне (биохимические, гематологические анализаторы, мочевого аппарата, УЗИ-аппараты экспертного класса, рентгенологические аппараты высокой степени защиты, маммограф, флюорограф, оборудование для эндоскопических обследований), а также оборудование для проведения современных, щадящих операций – лапароскопические стойки для операции в гинекологии, хирургии и травматологии.

Но мы не останавливаемся на достигнутом. В этом году на базе физиотерапевтического отделения организуем отделение реабилитации, где будем заниматься восстановлением пациентов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, планируем расширить перечень эндоскопических операций и физиотерапевтических методов лечения, в том числе озонотерапию, продолжить работу в проекте «Бережливая поликлиника», показавшую хорошие результаты в оказании медпомощи амбулаторным больным.

**Какие мероприятия пройдут в рамках празднования 80-летия больницы?**

Мы готовимся к проведению научно-практической конференции, в которой примут участие как специалисты нашего края, так и представители Хабаровского и Владивостокского медицинских университетов. Они представят доклады по фармакологии и применению лекарственных средств. Итогом конференции станет выход научного издания, в которое войдут все доклады.

Также проведём серию обучающих операций с участием московских специалистов. В нашей больнице делают высокотехнологичные операции по замене тазобедренного сустава, но мы хотим развиваться и проводить сложнейшие операции на коленном суставе.

К юбилею заместитель главврача по медицинской части Илья Ланкин издал монографию «Возможности артроскопии при лечении деформирующего артроза коленного сустава», которая является обучающим пособием. Илья Владимирович единственный специалист в крае, выполняющий подобные операции на коленном суставе. Он является действительным членом Российского Артроскопического Общества и стоит в реестре специалистов, которые могут издавать монографии, являющиеся научными пособиями. Отмечу, что многие сотрудники больницы ведут активную научно-исследовательскую деятельность. Мы стараемся соответствовать современным требованиям и постоянно развиваться.

Дарья ПАВЛОВА

## СПРАВКА

Татьяна Рубан в городской больнице № 2 работает 44 года. Из них 19 лет – заместителем главврача по медицинской части, 9 лет – главным врачом.